

ры, института семьи и брака. Елбасы четко указал, что наше правление на укрепление межконфессионального мира и толерантности. Ситуация в религиозной сфере имеет ключевое значение для политики государства.

Член межконфессионального и межэтнического согласия. Сохранность этого единства является основой, преводимой государством, политикой в сфере религии.

В ноябре 2021 года специалисты сокурса изучения и анализа

за проблемами межконфессиональных отношений Ресурсного центра межконфессионального и межэтнического согласия. В ходе подобных мероприятий проходят семинары, круглые столы, конференции, выставки и масштабные симпозиумы по теме межконфессиональных конфликтов. Тема сложности не оставляет равнодушными участников мероприятия. Специалисты напоминают о тяжелых периодах XX века, когда народ Казахстана от-

справил множество различных религиозных конфликтов, которые закончились победой буддизма. С. Исаакова, юрист КГУ «Ресурсный центр молодежи г. Шахтинска»



КОМПЛАЕНС-СЛУЖБА - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Надо быть ясным умственно, чистым нравственно и отважным физически.

A.П.Чехов

Коррупция - это негативное явление. Она подрывает устои общества, создает угрозу развитию, способствует падению доверия к государственным органам, разрушает экономику, нравственность общества. От нас с вами зависит, в каком государстве мы будем жить: честном или коррумпированном?

В начале этого года Глава государства Касым-Жомарт Токаев поручил усилить профилактическую работу по противодействию коррупции. При этом одной из превентивных мер, показавших свою эффективность во многих странах мира, является практика внедрения комплаенс-служб. Понятие «комплаенс-службы» пришло к нам из-за рубежа. Оно обозначает «соответствие». Цель этой службы - проведение проверки на соответствие международному законодательству, мониторинга и анализа. Кроме того, комплаенс-служба борется с нарушениями Этического кодекса.

Антикоррупционные комплаенс-службы представляют из себя независимые подразделения в организациях, имеющие официальный статус, право доступа на получение всей необходимой информации, проведение внутренних расследований по потенциальным нарушениям с при-

влечением необходимых экспертов в сфере комплаенс-контроля. Основная миссия комплаенс-служб - обеспечение соблюдения стандартами организации законодательства, противодействия коррупции. Одна из основных задач специалистов комплаенс-службы - предупреждение правонарушений, важнейший приоритет - это профилактика. Все эти инструменты направляются, в первую очередь, на то, чтобы сформировать антикоррупционную культуру и создать благоприятную среду для продвижения ценностей добродорядочности граждан Казахстана.

В соответствии со статьей 16 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции», а также целях обеспечения соблюдения законодательства РК о противодействии коррупции во всех организациях образования города Шахтинска в марте 2021 года была создана комплаенс-служба. Есть такая служба и в нашей дошкольной организации. Для повышения правовой грамотности и формирования антикоррупционной культуры среди педагогов изучаются законы, проводится анкетирование, организуются семинары, «круглые столы», тематические встречи. В целях предупреждения конфликта интересов, ежегодно проводится мониторинг и анализ коррупционных рисков в дошкольной организации, по результатам которых разрабатываются практические рекомендации.

Для сообщения об известных сотрудникам

фактах коррупции в бояе детского сада имеется «ящик для сообщений» с телефоном доверия. По этому телефону можно обращаться по всем вопросам касательно нашей деятельности, а также по фактам коррупционных превзложений. Для информирования сотрудников и родителей в количестве детского сада имеется стенд с материалами по противодействию коррупции. На официальном сайте дошкольной организации в разделе «О противодействии коррупции» размещается информация о работе комплаенс-службы.

Роль комплаенс-функции растет с каждым годом, служба становится идеальным вдохновителем формирования антикоррупционной культуры в обществе. Мы рады, что идея комплаенс постепенно входит и в наше правовое поле. Антикоррупционная трансформация и добродорядочность при ведении дел должны стать незыблаемым стандартом. Несмотря на то, что институт антикоррупционного комплаенса является новым для нашей страны, есть надежда, что он станет эффективным инструментом в формировании антикоррупционной культуры всех граждан.

Самая мощная борьба с коррупцией - это гласность. Если мы активно будем говорить об этом, и ни один сигнал не останется без рассмотрения, тогда мы достигнем больших успехов и сможем противостоять коррупции.

И.Ставничук, директор ясли-сада «Аленка»

e.gov Порядок обеспечения тифлотехническими и сурдотехническими средствами

Инициатор: Администрация Ведомства